

E.U. Aplicará en Marzo las 200 Millas Marinas

SANTA CRUZ DE TENERIFE, ISLAS CANARIAS, diciembre 8 (AP). Los Estados Unidos comenzarán a aplicar rigurosamente en marzo próximo todas las normas sobre pesca dentro de su nueva zona jurisdiccional de 200 millas, dijeron hoy funcionarios norteamericanos.

L. Nicholas Schowengardt, de la Oficina de Asuntos Pesqueros del Departamento de Estado, dijo que una de las razones de la nueva ley es que "un acuerdo voluntario internacional no garantiza que se respetarán los reglamentos".

En virtud de acuerdos con la Comisión Internacional de Zonas Pesqueras en el Atlántico Noroeste (CIZPAN) y otras organizaciones, los Estados Unidos inspeccionan embarcaciones extranjeras al

—Favor pase a la Pág. 52.

Capturan a Braceros Salvadoreños en Guatemala

GUATEMALA 8 diciembre (ACAN-EFE).—Una veintena de ciudadanos salvadoreños, contratados por fincas algodoneras de la costa sur de Guatemala, fueron capturados cuando atravesaban a nado el río "Paz", limítrofe en jurisdicción del Sur Oriental Departamento de Jutiapa.

Los capturados indicaron que se les pagaría a razón de un quetzal (paridad al dólar) diario, lo cual supone para los algodoneros y otros hacendados contratantes un ahorro de cincuenta centavos de quetzal diarios, según el salario mínimo que opera en la actividad agrícola en Guatemala.

Mañana Renunciará el Primer Ministro Takeo Miki de Japón

TOKIO, diciembre 8 (UPI). El Primer Ministro Takeo Miki presentará su renuncia el viernes, después de haber sufrido un revés electoral que dejó al Partido Demócrata Liberal (PDL) de Gobierno, sin mayoría parlamentaria por primera vez en 21 años.

El Secretario del Gabinete, Ichitaro Ide, dijo hoy a los periodistas que Miki anunciará el viernes su deseo de abandonar la Presidencia del PDL, posición que automáticamente otorga el cargo de

Primer Ministro. Miki no ha indicado quién le sucederá, pero la persona que aparentemente tiene más probabilidades es el ex-Viceprimer Ministro, Takeo Fukuda. Dentro de las filas del Partido gobernante, Fukuda encabeza a las fuerzas que buscan la destitución de Miki, desde que surgió en febrero el escándalo por sobornos de la compañía norteamericana de aviación Lockheed.

El Partido Gobernante, con—Favor pase a la Pág. 52.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

TAYLOR CON NUEVO ESPOSO. Jerusalén, diciembre 8. La actriz Elizabeth Taylor y su nuevo esposo, John Warner, tomados de la mano durante una ceremonia inaugural celebrada hoy en Jerusalén.

Smith Pide se Suspenda la Conferencia Sobre Rhodesia

GINEBRA, diciembre 8 (UPI). El Primer Ministro de Rhodesia, Ian Smith, pidió hoy que se suspenda la conferencia sobre su país, a menos de que se aborde la propuesta original británico-norteamericana, en vez de atender la insistente demanda de los nacionalistas, de la entrega inmediata del poder a la mayoría negra.

Smith, quien retornó a las conversaciones después de una ausencia de cinco semanas, también acusó a los británicos de estar "sentados en la valla".

Las propuestas formuladas en septiembre por Londres y Washington para una transición pacífica de un régimen de minoría blanca a uno de mayoría negra, representan un firme y comprometedor acuerdo para el Gobierno de Salisbury, expresó Smith.

"Creo que si rompemos el acuerdo, se necesitará un aplazamiento para que la gente pueda retornar y reconsiderar la nueva situación", manifestó el Primer Ministro en el Aeropuerto

de Ginebra. "Los rhodesios tendrán que volver a evaluar la situación".

Añadió que insistirá en que la conferencia se concentre en torno de las propuestas británico-norteamericanas. "Pienso que los británicos están sentados en la valla, tratando de ver de qué lado va a ir la cosa, para entonces mostrarse de acuerdo", afirmó el gobernante.

El Primer Ministro abandonó la conferencia una semana después de su inauguración oficial el 28 de octubre. En esa oportunidad dijo que el Presidente de la conferencia, el Embajador británico ante Naciones Unidas, Ivor Richard, no había presentado las propuestas británico-norteamericanas a las cuatro delegaciones negras y la banca.

Las propuestas, que Londres y Washington sostienen que son solamente la base para las negociaciones, proveen un gobierno de transición con un Primer Ministro y una mayoría negra pero reteniendo los blancos el control del ejército y de la policía.

Coronel Narra Cómo Escapó de Terroristas en Argentina

BUENOS AIRES, diciembre 8 (UPI). El coronel Juan Alberto Pita, que ayer logró evadirse de sus secuestradores guerrilleros al cabo de seis meses de cautiverio, escapó abriendo un boquete en una pared en la minúscula e incómoda habitación subterránea, en que lo tenían recluido, según se informó hoy.

Un jefe militar explicó hoy que el Coronel Pita, quien poco antes de su secuestro había sido designado Interventor en la Confederación General del Trabajo (CGT) por el nuevo Gobierno argentino y era el rehén más importante que tenían los guerrilleros en su poder, aprovechó un descuido momentáneo de sus captores, para escapar por el boquete que habían estado abriendo sigilosamente desde hacía varios días.

El jefe del regimiento siete de infantería de La Plata, Coronel Enrique Presti, explicó hoy el episodio guió a un grupode periodistas en una recorrida por la casa donde los terroristas tuvieron prisionero a Pita, desde que lo capturaron el 30 de mayo último.

La casa, contigua a un taller de carpintería y ubicada en un suburbio de la capital provincial de La Plata tiene un sótano en el que hay dos pequeñas habitaciones, una de las cuales fue utilizada como celda del rehén. La otra era usada por el guerrillero que generalmente montaba guardia y custodiaba al prisionero.

El acceso al sótano con la minúscula celda, disimulado bajo un ropero embudido en una pared, es una abertura de sólo 30 por 40 centímetros.

La pequeña celda tiene mala iluminación, es extremadamente húmeda y carece de ventilación adecuada, así como de instalaciones sanitarias.

En la puerta que comunica las dos habitaciones subterráneas fueron escritas las letras "ELP", cuyo significado no fue revelado por las autoridades aunque el Coronel que acompañó a los periodistas dijo que el grupo secuestrador era una ramificación del marxista Ejército Revolucionario

—Favor pase a la Pág. 52.

Green Existe Santa Claus

NUEVA YORK, 8 diciembre (EFE).—Un incidente ocurrido hace unos días llevó al periódico "New York Daily News" a plantear editorialmente hoy la posibilidad de la existencia del legendario "Santa Claus", al rey mago en que ha derivado la tradición benefactora del Obispo San Nicolás.

"Cosas como esta ocurren en la época navideña", comentó el Administrador de la gran tienda de juguetes de la Quinta Avenida, F.A.O. Schwarz, donde ocurrió el hecho que el "Daily News" relata.

"Una media docena de niños pobremente vestidos —dice el periódico— estaban desconsolados frente a la tienda, porque era tarde y el portero les dijo que ya estaba cerrada. De pronto, un señor que dijo ser director del establecimiento, ordenó al portero que dejara entrar a los niños. Una vez que entraron, les entregó veinte dólares a cada uno, y desapareció".

El editorial comenta que "tenemos la sospecha de que puede haber sido Santa Claus, San Nicolás, Papa Noel, un Rey Mago que pasó por aquí o algo por el estilo."

Reos de EE.UU. Siguen en Huelga de Hambre en México

MEXICO, diciembre 8 (UPI). Los prisioneros latinoamericanos y estadounidenses de tres cárceles de esta capital, dijeron hoy que continuarán la huelga de hambre de protesta que iniciaron a fines de la semana pasada, pese a presuntos golpes que les han propinado los guardias de uno de esos establecimientos.

Funcionarios del Gobierno y de las cárceles rehusaron hacer comentarios sobre la huelga o los cargos formulados por los presos de que uno de ellos, de la prisión del norte, fue hospitalizado luego de haber sido golpeado por los guardias.

Sin embargo, el norteamericano James Calhoun dijo a United Press International (UPI), en una breve conversación telefónica —Favor pase a la Pág. 78.

Congreso de Automatización Bancaria en Costa Rica

SAN JOSE, Costa Rica, 8 diciembre (ACAN-EFE).— El Sexto Congreso Latinoamericano de Automatización Bancaria, que se celebrará el mes próximo en San José, de Costa Rica, pondrá especial atención a la posibilidad de integrar los Bancos en una mayor utilización de las computadoras y las micro-ondas, para mejorar la atención a sus clientes.

El sistema bancario de Costa Rica —que actuará como anfitrión en ese foro—, expidió un boletín de prensa detallando los alcances del Congreso, organizado por el Centro Latinoamericano de Automatización Bancaria, al que concurrirán los principales fa-

briantes de equipo cibernético del mundo, interesados en dar a conocer las últimas novedades, algunas de ellas todavía sin salir al mercado.

Gonzalo de la Calle, representante del Consejo Superior Bancario de España, expondrá la experiencia acumulada en la automatización del manejo de los títulos-valores, con la supresión del documento físico.

También se hará exposición de la integración bancaria habida en el seno de la Comunidad Económica Europea, como también las dificultades que topa el comercio exterior latinoamericano en el mundo de los números.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

"CARCEL DEL PUEBLO", Buenos Aires, diciembre 8. Fotografos inspeccionan una de las llamadas "cárceles del pueblo", en un supuesto refugio de guerrilleros en La Plata, a 50 kilómetros de Buenos Aires. El coronel Juan A. Pita, se fugó ayer de dicho lugar.